FICHE TECHNIQUE" k-7 =L

TRANSFERT DE CHARGES SUR LES POTEAUX DE SOUS-SOL

Poutre «F»

(en appui sur le mur de
fondation arriere «C»
et sur le poteau «E»)

Mur de fondation

arriere «C»
(non visible)

dNL1LOoNdlsS 31d3S

Mur de fondation
droit «D»

______

______

Mur de fondation
gauche «G»

Pour déterminer la charge transmise par une poutre sur un poteau de sous-sol (réaction a I'appui), vous devez connaitre :

1. La longueur de solives supportées par cette poutre (longueur de solive entre ses appuis).
2. llespacement entre les poteaux ou appuis qui supportent la poutre (longueur de la poutre entre ses appuis).

La moitié de la longueur de solives supportées «A» va se transférer vers la poutre «F» d'un coté et vers le mur de fondation gauche «G» de l'autre.
ET La moitié de la longueur de solives supportées «B» va se transférer vers la poutre «F» d'un coté et vers le mur de fondation droit «D» de l'autre.

Aussi, des charges qui sont transférées des solives a la poutre, une moitié ira vers le poteau «E» et ['autre moitié ira vers le mur de fondation arriere «C».
Pour connaitre la charge transmise au poteau «E», la surface de plancher (aire tributaire) applicable doit étre calculée.

Soit, la moitié de la longueur de solives supportées « A» et «B» multipliée par la moitié de I'espacement entre le poteau «E» et le mur arriere «C»
qui supportent la poutre «F».

Calcul : Aire tributaire = ((long. solive supportée «A» /2) + (long. solive supportée «B» /2)) X (long. poutre «F»/2))

Hypothéses de calcul :
Longueur de solives supportées «A»: 3,66 m (12 pi) Charges vives «CV»: 1,9 Kpa (40 Ib/pi?)
Longueur de solives supportées «B»: 3,66 m (12 pi) Charges mortes «CM»: 0,7 Kpa (15 Ib/pi®)

Espacement entre le poteau «E» et le mur arriere «C»: 3,35 m (11 pi)

Calcul : Aire tributaire = (3,66 M/ 2) + (3,66 m / 2) X (335m /2) ou (12 pi/ 2) + (12 pi / 2)) X (11 pi/ 2) = 66 pi®
Charges applicables «CV» + «CM» =19 kPa + 0,7 kPa = 2,6 kPa ou (40 Ib / pi* + 15 b / pi* = 55 Ib/pi?)
Dong, 6,13 m” X 2,6 kPa = 15,94 kN transmis sur le poteau «E» ou 66 pi* X 55 Ib/pi” = 3630 Ib

Il'est tres important de penser a faire le méme calcul a I'étage si des charges sont transmises.

Il faudra alors additionner les charges de Iétage a celles du premier plancher pour connaitre la charge totale appliquée sur le poteau.

Ces calculs sommaires expliquent brievement les transferts de charges sur les poteaux de sous-sol, mais ne remplacent en aucun cas
les calculs d'un ingénieur en ce domaine.

mﬂ NOTE REFERENCE : Sauf indication contraire, tous les articles du Code mentionnés sur cette fiche proviennent du Chapitre 1 du Code de construction du Québec (2015).

Le contenu de cette fiche doit étre utilisé comme ligne directrice seulement. UAPCHQ ne peut garantir son contenu, son efficacité, son intégralité, son exactitude ou

APCHQ sa pertinence aux fins d'un usage particulier. En conséquence, elle décline toute responsabilité quelle qulle soit, notamment quant a I'utilisation ou aux conclusions tirées
apartir des informations quelle contient. Les renseignements contenus dans la présente publication c ent a I'tat des connaissances disponibles au moment de sa parution.
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